

EL TRADICIONALISTA

PERIÓDICO CATÓLICO-MONÁRQUICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III	Gerona, ab 27. 2'00	Ptas. trimestre
	Provincia. 1'50	"
	Estrangeros. 3'50	"
	Número suelto 10	"
	PAGO ADELANTADO.	"

DIOS, PATRIA, REY.

SALDRÁ LOS JUEVES Y DOMINGOS

Gerona 12 de Octubre de 1905

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Abeuradors, 7, 2º

VENTA Y SUSCRIPCIÓN

Platería, 26 y Força, 14

Anuncios y comunicados á precios convencionales

No se devuelven los originales

Nº. 143

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 12 Juev. Ntra. Sra. del Pilar y San Serafín.—Día 13 Vier. S. Eduardo, r. San Marcial, m. S. Peñílo, S. Venancio y San Daniel.—Día 14. Sáb. S. Caixto, papa y m. pat. de Lecinena, S. Evaristo y San Bernardo.

CUARENTA HORAS

Continúan en la Iglesia de las Capuchinas.

Las horas de exposición son: de las 8 á las 11 y media de la mañana y de las 4 y 3 cuartos á las 6 y 3 cuartos de la tarde.

Los domingos por la mañana se reservará á las 12, y por la tarde la exposición comenzará una hora más temprano.

Apostolado de la Oración

Intención para el mes de octubre (aprobada y bendecida por Su Santidad): La protección de la niñez.

Oración católica para este mes: ¡Oh Jesús miol por mediación del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, en reparación de las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la prosperidad de las instituciones en favor de los niños y los jóvenes.

Resolución apostólica.—Trabajar en crear, sostener o reparar instituciones en favor de los niños.

Las cosas claras

El diario de Madrid «El Universo» en su número correspondiente al día 2 del actual, se muestra satisfecho en gran manera á causa de la conducta observada por los católicos en algunos distritos, con motivo de las últimas elecciones para diputados á Cortes. Lo que hace años se hubiera creido imposible en España, acaba de realizarse en las últimas elecciones, según el periódico maurista. La comprobación oficial del hecho la saca el colega de «La Lectura Dominical», de la que recorta el siguiente párrafo:

«Obispos y religiosos eminentes y piadosísimos han votado á candidatos *adictos*, para evitar el triunfo de candidatos impíos. Así se ha visto por vez primera en España que en Tortosa, Valencia y Barcelona,

obispos celosísimos é i tegrerímos y religiosos sapientísimos han ido á votar á un liberal, no por su bella cara, sino á pesar de ella y de su liberalismo, para impedir que saliera triunfante uno de esos energúmenos clerófobos, que aquí se llaman republicanos.»

Continúa «La Lectura Dominical» contándonos que en Tortosa la Comunidad de padres Jesuitas dió el ejemplo de ir en masa ó en corporación á votar el candidato ministerial; que en Valencia un insigne religioso de ochenta y siete años de edad y otro hermano suyo tullido, se hicieron llevar á las urnas: ejemplo admirable que arrastró á cuantos sacerdotes vacilaban. Termina la revista citada con las siguientes líneas, que vienen á ser un toque de atención para los católicos en las futuras luchas electorales:

Cunda el ejemplo. Obispos, curas y frailes á las urnas, tras de ellos irán los buenos, la *masa neutra*, y no sale un Salmerón para un remedio, y si todos los verdaderos católicos se unen, hasta podríamos conseguir que no fuera un liberal á las Cortes.»

Este santo entusiasmo, esas energías desplegadas por los católicos, clérigos y seglares, en diferentes poblaciones de España, con motivo de las últimas elecciones para diputados á Cortes, no los hemos conocido desgraciadamente en nuestra inmortal ciudad.

La Comunión Tradicionalista decidió acudir á las urnas y la Junta provincial presentó un candidato de relevantes prendas: católico á macha martillo, protector entusiasta de la industria, amante de la región que le vió nacer; persona de arraigo en el distrito; en una palabra, un modelo de caballeros. Ese candidato era Don Manuel Bonmatí de Cendra. En frente de él presentaron los republicanos á D. Eusebio Corominas, el masón impenitente; el camarada de Lerroux, de Ardid y de Junoy,

que tienen por bandera á la perdida «Publicidad»; el clerófobo, sectario y anti-clerical que ha votado en el municipio de Barcelona por la supresión de todas las subvenciones para el culto católico. Finalmente, presentóse un tercero en demanda de su reelección, el liberal-conservador-villaverdista señor Sabater.

Pues bien: ¿cuál ha sido la conducta de los católicos gerundenses ante esos tres candidatos? el resultado lo dice claramente: hoy representa en las Cortes al distrito de Gerona un republicano masón, un sectario. Y no es que los partidarios de la república estén en mayoría, no; la derrota del católico-monárquico señor Bonmatí, se debió principalmente á una parte de los que se dicen católicos, de algunos de esos señores que se hallan inscritos en las asociaciones piadosas y en las cofradías de nuestra ciudad.

Aquí se trataba, como dice bien «La Lectura», de impedir que saliera triunfante uno de esos energúmenos clerófobos, que se llaman republicanos; pues bien, á pesar de esto no sabemos si en aquellos momentos de ardorosa lucha acudieron, en esta ciudad, los padres Jesuitas á depositar sus votos en los colegios, á favor del candidato católico, como sucedió en Tortosa y en Valencia; lo que si nos consta positivamente es que muchos sacerdotes dejaron de acudir á las urnas, alegando alguno de ellos que el ministro del altar ha de mostrarse indiferente ante las contiendas políticas; lo que si sabemos es que ciertos fervorosos católicos dejaron de votar al señor Bonmatí por la razón estupenda de que le votaba también algún canalejista, y que votaron al candidato liberal-villaverdista antes que conceder sus sufragios al candidato católico monárquico; lo que si nos consta es que muchos católicos, indefinidos en política, y otros que forman en

la *masa neutra*, se marcharon prudentemente de Gerona el día de la elección... y no queríamos seguir apuntando otras miserias y cobardías.

¡Quién duda que el triunfo hubiera sido para la buena causa, si una parte pequeña de los retraidos hubiera salido de su indiferencia! ¡Ah! seguramente no nos veríamos hoy en la vergüenza de que un diputado sectario y enemigo de la Iglesia de Jesucristo representase en las Cortes el distrito católico de Gerona.

A la buena gente, á esos elementos sanos que nos negaron ayer sus votos porque el candidato católico iba envuelto en la levadura carlista, hemos de preguntarles: ¿con qué derecho exigiréis mañana nuestros sufragios en favor de un candidato liberal dinástico, de color más ó menos subido, con el santo y piadoso objeto de impedir el triunfo de otro candidato rematadamente malo, para evitar el daño mayor?

Con la conducta observada por una parte de los católicos de este distrito en las últimas elecciones, se ha regalado el triunfo á nuestros enemigos, sembrando á la vez mucha indiferencia y entibiando muchos corazones, dispuestos á trabajar por la buena causa: ¡quiero Dios que otro día no se toquen las consecuencias de tan ilógico proceder!

C.

LOURDES Y EL ROSARIO

En la negrura de la peña, en la rústica oquedad de la gruta, sin más flores que las de los rosales y hierbas silvestres, iluminada por el suave reflejo de los cirios siempre renovados, siempre encendidos, aparece la candida estatua de Nuestra Señora.

Blanca es la túnica, blanco el velo que cubre su cabeza, azul el cíndor. Y las líneas clásicas y severas del celestial ropaje, contrastan agradablemente con la leve sonrisa de aquel rostro, con aquella mirada que se eleva á lo alto, con las manos graciosamente unidas, con el divino ademan de la Virgencita blanca.

